

头条 我国网民规模达9.89亿 学生网民最多

据新华社电 中国互联网络信息中心(CNNIC)3日在京发布第47次《中国互联网络发展状况统计报告》。报告显示,截至2020年12月,我国网民规模达9.89亿,较2020年3月增长8540万,互联网普及率达70.4%;在我国网民群体中,学生网民最多,占比为21.0%。

报告指出,新冠肺炎疫情期间,全国一体化政务服务平台推出“防疫健康码”,累计申领近9亿人,使用次数超过400亿人次,支撑全国绝大部分地区实

现“一码通行”,大数据在疫情防控和复工复产中作用凸显。同时,受疫情影响,网民对在线教育、医疗的需求量不断增长。报告显示,截至2020年12月,我国在线教育、在线医疗用户规模分别为3.42亿、2.15亿,占网民整体的34.6%、21.7%。

近年来,网络扶贫行动带动边远贫困地区非网民加速转化。在网络覆盖方面,贫困地区通信“最后一公里”被打通,截至2020年11月,贫困村光纤比例达98%。在农村电商方面,电子商务进农村

实现对832个国家级贫困县全覆盖,支持贫困地区发展“互联网+”新业态新模式,增强贫困地区的“造血”功能。

报告还指出,自2013年起,我国已连续八年成为全球最大的网络零售市场。2020年,我国网上零售额达11.76万亿元,较2019年增长10.9%。直播电商成为广受用户喜爱的购物方式,66.2%的直播电商用户购买过直播商品,网络直播成为“线上引流+实体消费”的数字经济新模式。

医卫

石家庄全面复工复产

据新华社电 根据河北省邢台市新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会上的信息,3日邢台市新增治愈出院3人,其中2人为确诊病例,1人为无症状感染者。截至目前,邢台市所有新冠肺炎无症状感染者全部解除医学观察,现有26例确诊病例在定点医院接受治疗。

同时,河北省石家庄市新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会上的信息显示,为进一步统筹疫情防控和经济社会发展,有序推动各项工作开展,3日起石家庄市全面复工复产。

西班牙一养老院发生集体感染

确诊前均接种第一剂辉瑞疫苗

据新华社电 近日,西班牙中部托莱多省拉加特拉市一家养老院发生新冠集体感染,目前已有7人死亡。在确诊之前,这家养老院人员接种了第一剂美国辉瑞制药公司与德国生物新技术公司研发的新冠疫苗。

该养老院1日发表声明说,1月13日,养老院内78名老人以及33名工作人员接种了第一剂疫苗,1月19日开始陆续有人出现感染新冠病毒症状。随着有症状人数不断增加,当地政府对养老院内人员进行了核酸检测。结果显示,除已死亡的7人外,所有104名受检人员均为阳性。

这是新冠疫情在西班牙暴发以来该养老院首次发生感染。大多数老人有基础性疾病。目前,4名病情严重的老人正在医院治疗,多数被感染的老人和工作人员在隔离中。

当地卫生部门新闻协调员奥塔尔也通过电话向新华社记者表示:“因为还没有打第二剂疫苗,还没有完成免疫周期,所以在临床上这些病例感染不能算是接种疫苗带来的后果。”

英国报告的变异新冠病毒出现新突变

据新华社电 据英国天空新闻频道2日报道,英国卫生专家在英国此前报告的变异新冠病毒部分样本中观察到了一种新突变,这种新突变可能会帮助病毒躲避人体免疫系统的攻击。

报道说,英格兰公共卫生局将在病毒样本中观察到的这一新突变称为E484K。这种突变此前已在南非报告的变异病毒中被观察到。

英国弗朗西斯·克里克研究所博士乔纳森·斯托耶说,此前研究人员在巴西和南非分别发现的变异新冠病毒中都观察到了一种相同的突变,即E484K突变。从病毒学的角度来说,出现突变并非出乎意料,而突变是否会给病毒带来很大的成长优势还需要进一步观察。

英国去年12月宣布出现了一种变异新冠病毒,有证据显示这种病毒的传播能力更强。



图像

熊猫宝宝贺新春

这是2月3日在中国大熊猫保护研究中心四川卧龙神树坪基地拍摄的大熊猫宝宝。

中国大熊猫保护研究中心10只2020年出生的大熊猫宝宝2月3日集体亮相四川卧龙神树坪基地,向全国人民送上新春祝福。上午11时,“熊猫奶爸”“熊猫奶妈”们抱着10只熊猫宝宝走进熊猫幼儿园运动场,向全国人民送上最萌的新春祝福。随后,这群好动的熊猫宝宝被放进了贴有熊猫图案的“新年萌盒”内。工作人员为每只熊猫宝宝准备了贴有福字的“竹筒红包”,里面装有熊猫宝宝可以吃的小零食,同时也寓意把好运和祝愿送给它们。

新华社发

社会

江西樟树回应抑菌膏事件:涉事企业停产调查相关产品抽样送检

据新华社电 近期山东青岛再现“大头娃娃”事件,家属怀疑与使用由江西真润健康产业有限公司生产的七草两叶抑菌膏有关。对此,企业所在地的江西樟树市有关部门3日回应,目前已成立调查组进行调查,责令涉事企业停产,相关产品已依法抽样送检,将依法依规从严查处。

焦点

鸡蛋价格连续回落 预计春节期间价格总体平稳

据新华社电 记者3日从国家发展改革委价格监测中心了解到,近一周36个大中城市鸡蛋零售价格连续回落,预计春节期间鸡蛋价格将保持总体平稳,春节后将呈现季节性回落态势。

国家发展改革委价格监测中心综合业务处处长刘刚说,近期随着鸡蛋主产区新冠肺炎疫情有所好转,鸡蛋外输压力有所缓和,加之鸡蛋集中采购需求明显下降,市场供需较为宽松,

使得鸡蛋价格出现明显回落。2月3日36个大中城市鸡蛋平均零售价格为每斤5.42元,比1月25日累计回落0.34元,降幅为5.9%。36个大中城市中有27个城市价格出现回落,其中12个城市价格降幅超过10%。

“总体上看,蛋鸡养殖周期较短,鸡蛋上市相对较快,预计到春节期间鸡蛋价格将保持总体平稳。春节后,由于市场需求会有所减弱,鸡蛋价格将呈现季节性下降态势。”刘刚指出。

关注

工信部:不得误导、强迫用户办理或升级5G套餐

据新华社电 记者3日从工信部获悉,工信部印发通知,对各省(区、市)通信管理局、各基础电信企业和中国信息通信研究院提出明确要求,部署提升5G服务质量。其中,特别提到要健全5G套餐等提醒机制,充分保障用户知情权。

工信部提出,基础电信企业等要提醒用户可通过实体营业厅、客服热线、网上营业厅、手机App查询本地区5G网络覆盖情况,提醒用户使用5G网络要更换5G终端,非5G终端办理5G套餐只能享受5G资费优惠,不能使用5G网络。

工信部特别提到,基础电信企业等要尊重用户的真实意愿,不得误导、强迫用户办理或升级5G套餐,未经用户同意不得擅自开通5G套餐、升级包等服务,无协议约定不得限制5G套餐用户更改其他在售套餐。